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Exposec & DefenseWorld 
3ο Ετήσιο Συνέδριο για την Άμυνα  

και την Ασφάλεια

H Συμεών Γ. Τσομώκος Α.Ε. και το Ελληνο-

Αμερικανικό Εμπορικό Επιμελητήριο 

διοργάνωσαν στις 5 & 6 Μαΐου  στο 

ξενοδοχείο Αthens Ledra, το 3ο Ετήσιο 

Συνέδριο για την Άμυνα και την Ασφάλεια 

“EXPOSEC-DEFENSEWORLD CONFERENCE 

- National Defense & Security Strategy in 

Today’s Challenging World”. 

Ο Πρόεδρος του Ελληνο-Αμερικανικού Εμπορικού Επιμελη-
τηρίου, κ. Σίμος Αναστασόπουλος, αναφέρθηκε στην ανάγκη 
της χώρας μας για «ένα νέο Αναπτυξιακό Σχέδιο εστιάζοντας 
σε διαρθρωτικές μεταρρυθμίσεις  που θα ανταποκρίνονται 
στην λαϊκή βούληση για περιορισμό των πολιτικών της λιτό-
τητας και έμφαση σε πολιτικές ανάπτυξης  στο πλαίσιο των 
μεταρρυθμίσεων αναδιάρθρωση της αμυντικής Βιομηχανίας 
για να αντιμετωπίσει τον διεθνή ανταγωνισμό». Ολοκληρώ-
νοντας την ομιλία του ανέφερε «Η Εθνική Στρατηγική Αμυ-
ντικής Βιομηχανίας αποτελεί κρίσιμο παράγοντας για την 
διατήρηση της ανεξαρτησίας της χώρας μας. Για τον λόγο 
αυτό, το Υπουργείο Εθνικής Άμυνας θα πρέπει να αναλάβει 
ακόμη μεγαλύτερη ευθύνη ώστε να ληφθούν τα κατάλληλα 
μέτρα που θα παρέχουν την απαιτούμενη ασφάλεια στον 
εφοδιασμό των Ενόπλων Δυνάμεων, και θα υποστηρίζουν μα-
κροπρόθεσμα την εγχώρια αμυντική βιομηχανία της χώρας». 
Την ομιλία του ολοκλήρωσε αναφερόμενος στην μεγάλη 
αμυντική έκθεση AUSA 2015, η οποία θα πραγματοποιηθεί 
τον Οκτώβριο στην Ουάσιγκτον, με το Ελληνο-αμερικανικό 
Εμπορικό Επιμελητήριο να εκπροσωπεί την  χώρα μας, με 
στόχο την προώθηση της αμυντικής μας βιομηχανίας και το 
Υπουργείου Εθνικής Άμυνας να υποστηρίζει την προσπάθεια 
αυτή με την αιγίδα του.
Την εναρκτήρια ομιλία της πρώτης ημέρας πραγματοποίησε, 
ο Υπουργός Εθνικής Άμυνας, κ. Πάνος Καμμένος. Ο Υπουργός 
κατέταξε τις προκλήσεις σε δυο κατηγορίες: H πρώτη αφορά 
τα παραδοσιακά προβλήματα ασφαλείας, τα οποία αν και 
υψηλής επικινδυνότητας, από τη φύση της στρατιωτικής απει-
λής που εμπεριέχουν, βρίσκουν βαλβίδες εκτόνωσης μέσα 
από το ισχύον θεσμικό πλαίσιο της διεθνούς κοινότητας. Η 
δεύτερη, αφορά μια νέα κατηγορία προβλημάτων που μέχρι 
πρόσφατα δεν αποτελούσαν μέρος του παραδοσιακού ορι-
σμού των απειλών ασφαλείας. Στην κατηγορία των απειλών 
αυτών εντάσσονται σαφώς οι εθνοτικές και θρησκευτικές 
συγκρούσεις, οι επιθέσεις φανατικών ισλαμιστών που εκ-
δηλώνονται πλέον μέσω οργανωμένων στρατών, οι μαζικές 
μεταναστευτικές ροές ως συνέπεια της εμφύλιας σύρραξης 
στη Συρία και τη Λιβύη, η διασπορά μεγάλων ποσοτήτων ο-
πλισμού και πυρομαχικών σε μη κυβερνητικές δυνάμεις, 

Το συνέδριο EXPOSEC-DEFENSEWORLD CONFERENCE στο ο-
ποίο χορηγός επικοινωνίας ήταν το Security Manager πραγμα-
τοποιήθηκε υπό την αιγίδα του Υπουργείου Εθνικής Άμυνας, 
και αποτέλεσε σημείο αναφοράς για όλους τους εμπλεκόμε-
νους φορείς των κλάδων της άμυνας και της ασφάλειας πα-
ρουσιάζοντας την εικόνα της χώρας μας σε αυτή την κρίσιμη 
εποχή και ερευνώντας ταυτόχρονα τους τρόπους ανάκτησης 
της διεθνούς αξιοπιστίας της Ελλάδας και ενίσχυσης της 
αμυντικής βιομηχανίας με στόχο της έξοδο από την κρίση 
και την ανάπτυξη.



ΜΑΪΟΣ - ΙΟΥΝΙΟΣ 2015 35

μετά την κατάρρευση των κρατικών δομών στις χώρες αυτές, 
και η δημιουργία θυλάκων ανομίας σε περιοχές των χωρών 
της ευρύτερης περιοχής, που ευνοούν τον εξτρεμισμό, την 
τρομοκρατία και την πειρατεία (Λιβύη, υποσαχάρια Αφρική, 
Συρία). 
Τον κύριο Καμμένο ακολούθησε η ομιλία του Βουλευτή Β’ 
Αθηνών (ΝΔ), κ. Νίκου Δένδια ο οποίος επικεντρώθηκε κυ-
ρίως στη εμπέδωση της θέσης της χώρας στο πλαίσιο των 
συμμαχικών της σχέσεων και αναφέρθηκε στην αναγκαία 
αξιοποίηση της στρατηγικά επίκαιρης θέσης της χώρας «Η 
σπερμολογία περί αποχώρησης από την ευρωζώνη ή εναλ-
λακτικών προσανατολισμών στις εξωτερικές και αμυντικές 
σχέσεις, είτε ως πρόθεση είτε ως επαναστατική φιλολογία 
εσωτερικής κατανάλωσης, υπονομεύει τη στρατηγική και 
διαπραγματευτική θέση της χώρας προς κάθε κατεύθυνση». 
Δεν παρέλειψε επίσης να αναφερθεί στην πρόσφατη πρό-
ταση για την αποφυλάκιση του Σάββα Ξηρού λέγοντας «Το 
να εισάγονται από την ελληνική κυβέρνηση  νομοθετήματα 
όπως αυτό για την αποφυλάκιση του Σάββα Ξηρού, λειτουργεί  
ως αποσταθεροποιητικός  παράγων για την διεθνή  θέση της 
χώρας και γίνεται αιτία να δοκιμασθούν οι σχέσεις  με τους 
συμμάχους της». 

Την έναρξη της 2ης ημέρας του συνεδρίου κήρυξε ο Ανα-
πληρωτής Υπουργός Προστασίας του Πολίτη κ. Ιωάννης 
Πανούσης του οποίου η ομιλία επικεντρώθηκε γύρω από 
το τρίπτυχο: Δημοκρατίας: Ασφάλεια - Ελευθερίες - Δικαιο-
σύνη. Πιο συγκεκριμένα δήλωσε: «Η εσωτερική ασφάλεια 
στην Ε.Ε περνάει μέσα από την εξασφάλιση των ανθρωπίνων 
δικαιωμάτων των πολιτών των κρατών - μελών. Η Ευρώπη των 
πολιτών συγκροτεί χώρο δημοκρατικής λειτουργίας στον 
οποίο οποιοσδήποτε «έλλειμμα» ή αδιαφάνεια - στο όνομα 

οποιασδήποτε σκοπιμότητας - δεν γίνονται ανεκτά. Ο πολίτης 
πρέπει να αισθάνεται ασφαλής τόσο απέναντι π. χ. σε τρομο-
κρατικές ενέργειες όσο και απέναντι σε αντι-τρομοκρατικά 
μέτρα. Η αναγκαιότητα άμυνας κατά της τρομοκρατίας και η 
επέκταση της κατάστασης ανάγκης ή των εξαιρετικών περι-
στάσεων οδηγούν όλο και συχνότερα σε ρήτρες περιοριστι-
κές της ελευθερίας(ασφάλεια, δημόσια τάξη) που θέτουν 
σε σοβαρό κίνδυνο τα θεμελιώδη δικαιώματα. Το Κράτος 
Δικαίου δεν ανταγωνίζεται τις ασύμμετρες απειλές ούτε οι 
ανοικτές κοινωνίες πρέπει να γίνουν σιδερόφρακτα αστυνο-
μικά φρούρια. Η Δημοκρατία δεν μπορεί να συνυπολογισθεί 
ως παράπλευρη απώλεια στον αντι-τρομοκρατικό πόλεμο. 
Θεμελιώδεις αξίες θυσιάστηκαν στο βωμό του δίκαιου πολέ-
μου λες και αναγνωρίζεται δίκαιο του τρόμου». Κλείνοντας 
την ομιλία του ανέφερε: «Η ανασφάλεια στήθηκε, παραμένει 
και λειτουργεί ως σκιάχτρο της παγκοσμιοποίησης ακριβώς 
για να διώχνει τα περιστέρια της ειρήνης και να φοβίζει τους 
απλούς και φιλήσυχους ανθρώπους».
Η αναπληρώτρια Υπουργός Μετανάστευσης, κυρία Τασία Χρι-
στοδουλοπούλου αρχικά αναφέρθηκε στις αιτίες που οδη-
γούν τους ανθρώπους να εγκαταλείψουν τις πατρίδες τους 
και τους διέκρινε σε δύο κατηγορίες: στους πρόσφυγες και 
στους οικονομικούς μετανάστες, τονίζοντας ότι το μετανα-
στευτικό είναι πρώτα οικουμενικό μετά ευρωπαϊκό και τέλος 
εθνικό ζήτημα προς επίλυση. Κατά την διάρκεια της ομιλίες 
της, υπήρξαν αιχμές απέναντι στην τέως κυβέρνηση, λέγο-
ντας ότι η κατακόρυφη αύξηση των μεταναστευτικών ροών 
δεν αποτελεί πρόσφατο φαινόμενο αλλά ένα κύμα του οποί-
ου η αύξηση σημειώθηκε τον Απρίλιο του 2014. Κλείνοντας 
τόνισε ότι η Ευρώπη δεν έχει σταθεί μέχρι στιγμής αντάξια 
των περιστάσεων αναφορικά με την επίλυση του συγκεκρι-
μένου ζητήματος επισημαίνοντας παράλληλα ότι η Ελληνική 
κυβέρνηση προσβλέπει στην περαιτέρω ευρωπαϊκή οικονο-
μική ενίσχυση. 
Πάνω σε θέματα που έχουν να κάνουν με τους τρόπους αντι-
μετώπισης της εγχώριας και διεθνούς τρομοκρατίας τοποθε-
τήθηκε ο Βουλευτής Αχαΐας, Πολιτικός Υπεύθυνος Δημόσιας 
Τάξης & Προστασίας (Το Ποτάμι), Ιάσων Φωτήλας « Δυστυχώς 
αντιμετωπίζουμε ένα νέο περιβάλλον εγκλήματος και έχου-
με ιδιαίτερα υψηλά επίπεδα βίας που προσβάλουν άμεσα την 
ανθρώπινη ζωή. Κυρίως όμως έχουμε μια εγκληματικότητα 
που προσβάλει την ασφάλεια των πολιτών και δημιουργεί 
κινδύνους και στην ίδια τη λειτουργία της δημοκρατίας». Και  
συμπλήρωσε ότι «στο εσωτερικό το βασικότερο πρόβλημα 
της χώρας είναι η διαχείριση των ήδη συλληφθέντων και κα-
ταδικασθέντων τρομοκρατών. Δυστυχώς το ελληνικό σωφρο-
νιστικό σύστημα ως έχει, δεν μπορεί να τους διαχειρισθεί με 
ασφάλεια. Γιατί το έγκλημα και η τρομοκρατία δεν σταματούν 
όταν ο κατάδικος περνάει το κατώφλι της φυλακής».   sm
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